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Цель: Программное содержание: Познакомить детей  с историей возникновения 

города Санкт – Петербург; познакомить детей с исторической личностью – Петром 

1,подвести детей к выводу, что человек славен делами; учить различать плохое и 

хорошее в поступках людей, воспитывать стремление к добрым делам. Поддерживать 

интерес детей к истории своей Родины. 

Задачи: 

Материальное обеспечение:: 

Ход занятия 

Здравствуйте дети, сегодня мы с вами познакомимся с необычным человеком царем 

Петром 1. Как вы думаете, кто такой царь? Что он делает?  

 Сегодня мы познакомимся с царем Петром первым .Слайд 1. 

Давным-давно жил да был царь и звали его Петр 1(показ портрета Петра 1) Отец 

Петра  рано умер, и воспитывала его мать. Когда Пётр  был маленьким, то ему всё 

хотелось знать и понимать. Он любил учиться и трудиться. Петр вырос великаомн – 

без малого трех аршин ростом, целой головой выше любой толпы. От природы он был 

силач, постоянное обращение с топором и молотком еще более развило его мускульную 

силу и сноровку. Он мог не только свернуть в трубку серебряную тарелку, но и 

перерезать рулон сукна одним ударом. 

 

Послушайте отрывок из стихотворения Александра Сергеевича Пушкина. О ком в нем 

говорится? 

 

То академик, то герой,  

То мореплаватель, то плотник – 

Он всеобъемлющей душой 

На троне вечный был работник. 

Петр Первый в совершенстве знал 14 ремесел. Руки его были вечно в работе и с них не 

сходили мозоли. Петр Первый любил говорить: «Я царь, а у меня мозоли на руках». 

Действительно, безделья он не терпел, и день его заполнен был до предела. 

 И сегодня мы с вами познакомимся с профессиями Петра 1 

1. 

1. 

 

1. Слайд2  

2.  



Слайд 2   

Плотник — профессия, одно из самых древних ремесел, которое связано с механической обработкой дерева и 

превращением необработанной древесины в детали, конструкции и стройматериалы  

Топором, рубанком 
Выстругивает планки. 
Сделал подоконники 
Без сучка - задоринки ( 
Слайд 3. 

 

Царь Петр 1 кораблестроитель 

чень Петру хотелось иметь свой морской флот, т. е. много кораблей. А как их 

строить, никто не знает. И поехал царь учиться корабельному делу за границу. Да 

только решил схитрить. Приехал в Голландию, страну такую, где живут голландцы, 

лучшие корабельные мастера, и назвал себя простым плотником Петром Михайловым. 

Зачем? (Рассуждения детей.) Надел он плотничью одежду и попросился жить к 

знакомому кузнецу. Сам сколотил из досок себе кровать, а поутру пошел туда, где 

строят корабли. Взял топор и ра-ботал простым плотником с утра до вечера. 

 



Сначала голландцы не знали, кто он. Называли его Питером. Но скоро голландцы 

узнали, что Питер — это русский царь. И стали целые толпы любопытных ходить за 

Питером. Ему это надоело, и он уехал в Англию. Там он учился конструкторскому делу. 

(Пояснить.) Петр так хорошо научился строить корабли, что лучшие мастера 

удивлялись его искусству. 

 

Вернулся Петр в Россию, передал людям свои знания, построил много русских кораблей. 

 


